

# Долос УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Как бы ни тяжела и напряженна борьба с опасным врагом — победа будет за нами. Все силы фронту!

## Вперед, к полной победе над врагом!

8-е Марта мы встречаем в исторические дни, когда Красная Армия наносит немецко-фашистским полчищам один мощный удар за другим. Вслед за невиданным в истории разгромом и уничтожением 330-тысячной гитлеровской армии под Сталинградом Красная Армия наносит немцам удары на многих других участках. Прорвана блокада Ленинграда. Освобожден Воронеж. Крупнейшие успехи достигнуты на Северном Кавказе. Взят Краснодар и Ростов на Дону. Освобожден Курск. Взят Воронежский. Каждый день приносит известие о занятии нами все новых сел и городов. Вырван из рук немецкой погань Харьков. В строй советских городов возвращен мощно укрепленный немцами старинный город Ржев. Чванливый немец бежит, гонимый могучими ударами Красной Армии, блестяще выполняющей мудрый стратегический план своего Верховного Главнокомандующего тов. Сталина «Началось массовое изгнание врага из советской страны» (Сталин). Хочется сказать словами великого поэта Пушкина: Уж близок, близок час победы!

В приближении этого светлого часа советская женщина до конца должна сыграть свою славную героическую роль.

Приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина к 25-й годовщине существования

...Ему хотелось жить. Он был еще так молод — 22 года! Жизнь только начиналась...

Он лежал в полевом госпитале. Громадная косматая тоска обволакивала сердце: как не хотелось умирать! Он смотрел на посивший обрубок своей руки, как на смертельного врага: заражение. Горькая складка легла у его губ. Его лихорадочный взор вглядывался в подходящих к нему врачей и спрашивал: скажите, буду жить? Но они отводили свой взор от его умоляющих глаз и, помолчав, как-то пусто отвечали: конечно, конечно... Что может врач сказать умирающему?

Хирург госпиталя не менее страстно хотел задержать уходившую из молодого тела жизнь. Сделала еще одна попытка, последняя. Равногубо положили на операционный стол.

Сестра, поднося кровь, в упор смотрела в глаза хирургу. Она также хотела живши для бойца и сидела прочесть ответ по лицу хирурга: будет или не будет жить этот человек.

Красной Армии вдохновляет советскую женщину на еще более напряженную борьбу во имя нашей победы над врагом.

Советская женщина должна еще смелее и энергичнее овладевать любимыми профессиями, в коих нуждается сейчас страна. Она должна еще более укреплять дисциплину, порядок и организованность как на производстве, так и во всех областях жизни страны в условиях военного времени. Она должна так усилить свою работу в тылу, чтобы удвоить помощь Красной Армии.

Мы по праву можем гордиться такими советскими патриотками на заводе, как Бойкова, Шапошникова, Мельничкина, Токарева, Иванова, Фустова и десятки других, дающих по две-три нормы в смену. Их имена — гордость цехов. Станочница, инженер, машинистка, лаборантка, пультащица, уборщица — каждый на своем посту, своим самоотверженным трудом вместе с Красной Армией бьет врага! Десяти лучших стахановок завода за свои выдающиеся успехи на производстве премированы 8 марта. Вот их имена: Новикова, Матизонкова, Фролова, Шылкина, Кузьменкова, Баракоскова, Тулякова и ряд других.

Придет день, и по всей нашей священной земле разнесется лизущее пение во славу полностью завоеванной победы. И в этом победном, радостном гимне будут звучать и торжественные аккорды славы советской женщине — женщине-патриотке, женщине-воину, женщине-матери.

Переливание крови закончено. Большой унесен из операционной. Отдав ряд распоряжений, хирург по уходил от кровати бойца. Наклонившись над почти безжизненным телом, он смотрел в восковое лицо больного и ждал. Уйдет смерть или... Но, вот веки больного дрогнули. Рука хирурга плотнее облегла кисть больного. Он считал пульс... Минута, две... Наконец вдох облегчения вырвался из его груди.

Спасен! Кровь неизвестной девушки-донорки спасла ему жизнь.

Фира Ольшанская — плановик одного из отделов завода, состоит донором с начала Отечественной войны. 11 раз она отдавала свою кровь — 11 жизней, спасенных ею.

Эта девушка, как и многие

## Множить скоростные плавки

Сталелитейный цех в марте выправил свою работу, стал работать более ритмично, изо дня в день выполняет производственную программу. В процентах сталей дает такие показатели по выполнению плана: 118, 116, 121, 134 проц. Скоростные плавки стали ежедневным явлением. Передовики скоростного плавления сталевары Веретенников, Доможиров, Тихонов показывают подлинные образцы самоотверженной работы в помощь фронту. Лишняя плавка это десять убитых фрицев! Включившись в предмайское соревнование, коллектив ста-

лелитейного цеха взял обязательства программу марта и апреля выполнить по мартовской печи на 105 проц. и электропечах — на 110 проц. Вести самую настойчивую борьбу за бережное отношение к топливу и за два месяца сэкономить мазута 40 тонн, электроэнергии 30 тысяч киловаттчасов. Внести 10 рационализаторских предложений. Коллектив цеха с честью выполнит свои обязательства, если отдел снабжения будет более четко и бесперебойно обеспечивать цех необходимым сырьем.

Быков.

## Гвардейское слово твердо

Предмайское социалистическое соревнование явилось новой вехой для трудового подвига прокатчиков. Своим доблестным трудом прокатчики создали славную традицию, давшую слово — держи крепко. Все обязательства, которые коллектив брал на себя, он выполнял с блеском, не жалея сил, времени, отдавая все свои знания, опыт работе. Славные имена гвардейцев цеха Кулебякина, Крюкова, Кукушкина, Юхтанова, Яшукова и многих

других знает весь завод.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллектив дал свое гвардейское слово выполнить план марта по универсальному и листовому станам 29 марта, дать фронту сверх плана 500 тонн металла!

Прокатчики сдержат свое слово и выполнят взятые обязательства. Они обращаются к дирекции завода — без перебора снабжать цех сырьем.

В. Гладышев.

## Дадим фронту больше оружия

По призыву коллектива работников завода № 92 имени товарища Сталина рабочие и работницы, ИТР и служащие инструментального цеха № 4, вступая в предмайское соревнование по усилению помощи фронту, берут на себя обязательства: выполнить план марта и апреля на 105 процентов, суточные задания выполнять также на 105 проц. До 10 марта закончить план 1 квартала по военному изделию. За два дня до конца ме-

сяца окончить все военные и полевые заказы. Повести решительную борьбу с браком и бракоделами, улучшить уход за оборудованием, экономить металл по резке. Экономить электроэнергию и вспомогательные материалы.

Дадим фронту больше оружия! Приближим час гибели немецкой армии!

Стахановцы: Лукомский, Таланова, Беляев, Шапошникова, Абдулина и другие.

## ДОЛГ...

другие донорки завода, пусть услышит сегодня горячую благодарность матери-родины за спасенных ей сыновей, воянов отечественной войны!

\*\*\*

...Когда в цехе было холодно, а раскаленный металл до боли обжигал пальцы, она не прерывала работы, как это делали другие, а исправно доводила ее до конца, хозяйственно следя, чтобы изделие ушло на фронт качественным. Такова уж она — стахановка военного времени Шапошникова Евдокия Яковлевна (цех № 4). Руки ее огрубели, стали жесткими. И сердце на работе посуровело. Станок был для нее полем боя. «Убей врага», — казалось, говорил он ей. И она добивалась высо-

кой выработки. Чем больше продукции, тем больше убитых врагов. Евдокия Яковлевна дает по три-четыре нормы ежедневно в смену. Окончив работу, она идет домой, а там — дети, стирка, стирня. Возится она со всем этим до поздней ночи...

Седые волосы твои, усталость твою, советская женщина, не забудет родина.

\*\*\*

...Не успевала появляться условная точка, представляющая фашиста, как меткая пуля, пущенная верной рукой стрелка, опрокидывала ее. Снайперский глаз налету схватывал вражеский ориентир и винтовочным огнем подавляло его.

Командир пожал руку де-

## Фронту!

Электрики сталелитейного цеха, включившись в предмайское соревнование, взяли на себя обязательство экономить 30 тысяч киловаттчасов ежемесячно.

Цифра эта была трудной, предельной. Условия, в которых работал цех, мало способствовали экономии, даже самой незначительной. Тем не менее уже сейчас можно видеть, что электрики взятое обязательство выполняют.

Удельная норма расхода на тонну годного составляет 940 киловаттчасов, фактически же расходуется меньше — 840, 760, 540 киловаттчасов.

Электрики прилагают все усилия, чтобы взятые обязательства не только выполнить, но и перевыполнить.

Яковлев — корпунный электрик.

## Поднимайте темпы!

Коллектив цеха холодного проката в предмайском соревновании взял обязательство выполнить производственный план марта месяца на 105 проц.

Стахановцы: вальцовщик Петров, подручный Фадеев выполняют свои задания на 140 процентов; калильщики Дьяков и Рыбаков — на 150 процентов.

Значительно стали темпы в работе полировщики Соколов и Токарев. Своей плохой работой они тормозят работу всего цеха.

Полировщики Соколов и Токарев, фронт идет от вас лучшей работы! Поднимайте темпы, не подведите своих товарищей!

К. Пласина.

вущке, окончившей зачетную стрельбу и не мог не испытать невольное чувство гордости. Он пожинал плоды своей работы по всеобщему. Растут и совершенствуются его кадры. Работница завода т. Кривдина уже не только простая работница, а хороший снайпер, могущий в любую минуту встать на линию огня.

\*\*\*

Разве можно сломить страну, где такие женщины? Трудно сейчас советской женщине. Много горя принес ей лютой враг — гитлеровский насилиник, убийца. Ушли на фронт мужья, сыновья, братья, женихи. Много заботы приносит каждый день.

Работно и смерть несет немец нашему народу. Не на жизнь, а на смерть идет битва. Не на жизнь, а на смерть бьется наша женщина: она бьется за свой дом, за детей, за свободу, за родину, самоотверженно отдает родине свой труд, свою жизнь, свою кровь.

Гордая дочь свободного народа никогда не будет рабой.

В. Гурьянова.

### Отдел снабжения должен помогать цехам выполнять их обязательства!

#### Нужны слитки

Коллектив прокатного цеха готов выполнять любую программу, как бы трудна она ни была. Но цеху нужна помощь. Цех простаивает: нет слитков. Слитки имеются не только за пределами Горького, но и на местных заводах. Добиваться их получения надо очень настойчиво и энергично, причем не ограничиваться отделом снабжения. Дирекция, партиком лично должны заниматься этим вопросом. Судя по тому, в какой мере цех будет обеспечен слитками, в такой мере и будет выполняться план.

Другой важный вопрос: обеспечение валками. Листовой стан часто простаивает потому, что нет запасной смены валков. Валки надо доставать и не затягивать с этим делом.

Уже около года делаются на одном из горьковских заводов 3 основные шестерни для универсального стана. Надо полагать, что об этом заказе в производственном отделе забыли. О нем никто не беспокоится и когда он будет готов, никто не интересуется.

Те шестерни, на которых сейчас работает клеть стана, имеют большую техническую изношенность. Они всегда могут выйти из строя и тогда стан остановится. Следует установить тщательное наблюдение за выполнением этого заказа и не допускать никаких проволочек с получением его.

Прокатный цех имеет крепкий, боевой коллектив: работоспособный, сплоченный. Но этому коллективу сейчас надо помочь. Прокатчики обращаются к сталелитейщикам с настойчивой просьбой: давайте больше слитков!

**С. И. Ибряев** — начальник прокатного цеха.

#### Счет к снабженцам

Сталелитейный цех в последние дни все время дает скоростные плавки на электропечи. Еще не так давно считалось хорошим знаменателем, если электропечь даст три плавки в сутки, сейчас мы даем четыре плавки. Сталелитейщик Веретенников выполняет производственную норму на 170—200 проц., ежедневно выдавая скоростные плавки.

Мартеновская печь несколько выбыла из графика. Однако сейчас у нее есть возможность форсировать работу, но нет сифонных припасов. Отдел снабжения завез на завод два вагона сифонов, но ни один из них не подходит к печи. Эта, казалось бы, мелочь не дает возможности использо-

вать печь на полную мощность. Крепко держит цех и отсутствие электродов.

Работа сталелитейного цеха сейчас зависит от двух отделов: отдела снабжения и отдела главного механика. Первый должен поставить цеху сифонные припасы, электрод, макут, второй — инструменты. Мартеновская печь не имеет инструментов. Поэтому неизбежны всякие неприятные неожиданности.

На все эти вопросы надо обратить самое пристальное внимание отделу снабжения и отделу главного механика.

**А. Г. Салапанов** — начальник сталелитейного цеха.

#### Наверстать упущенное

Цех № 3 в феврале производственную программу выполнил лишь на 85 процентов. Причины этого кроются, главным образом, внутри самого цеха. У цеха имелись все возможности выполнить план прошедшего месяца: сырья было. Не было главного — подготовленности цеха к переходу на 8-часовой рабочий день. Коллектив и его руководители не умели перестроиться на ходу и на половине месяца «застряли».

Тормозит выполнение плана и то обстоятельство, что прокатный цех часто дает бракованный металл (раковины, расслой). Только на этом цех

теряет до 15 процентов выполнения плана.

С ритмичного темпа работы сбивают часто мелочи, как например, отсутствие приводного ремня, сверл, наждаков. Чтобы в какой-то мере обеспечить цех всем этим, приходится буквально по десятку раз обивать пороги отдела снабжения.

В процессе работы будем перестраиваться и устранять недостатки, чтобы в преддверии соревнования наверстать упущенное и выдать имеющуюся за цехом задолженность.

**Н. И. Горбунов** — начальник цеха № 3.

#### Без перебора давать подкат

В феврале цех холодного проката выполнил взятые на себя обязательства, закончив месяц с показателем 106 процентов.

Цех все последние месяцы работает «скачками». Ритмичная работа его целиком за-

висит от отдела снабжения. Цех не обеспечивается подкатом, особенно прямоугольным.

Уже сейчас срывается выполнение спецзаказов по прямоугольной ленте в 35 мм.

**Д. В. Степанушкин.**

### Общественные контролеры приступили к работе

Общественные контролеры приступили к работе. Облегченные доверием общественности, они следят за правильным распределением продуктов, за качеством их приготовления. В сталелитейном цехе контролер Яковлев завел специальный журнал, в котором ежедневно отмечает состояние общественного питания в цехе, и тут же в следующей графе записывает, какие принимаются меры. В прокатном цехе контролеры Кулебякин и Боголюбов не оставляют без внимания ни одного факта ненормальной работы раздатки как своей столовой, так и центральной. Они составляют акты и направляют их для принятия мер. В центральной столовой введен график дежурств контролеров, который выполняется. Глаз общественного контроля начинает чувствоваться все чаще и чаще.

Ниже мы печатаем акты, составленные членами комиссии общественного контроля, вот о чем они говорят:

\*\*\*

#### СУП ЕСТЬ ОТКАЗАЛИСЬ

4 марта. Мы, нижеподписавшиеся, начальник смены прокатного цеха Горнов Н., контролер Лапшин, буфетчица Смирнова, дежурный врач здравпункта Горькина, составили настоящий акт в нижеследующем:

...В столовой цеха в качестве дополнительного обеда был привезен картофельный суп и на второе — курица. При опробовании супа оказалось, что тот проквашен: кислый. Хотя посуда и была чистой. Стало быть, центральная столовая отпустила цеху старый, прокисший суп. 150 рабочих остались в этот день без дополнительного обеда. Суп был отправлен обратно, в столовую.

Подписи: Горнов, Лапшин, Смирнова, Горькина.

#### ГРИБЫ-НЕВИДИМКИ

...Составлен акт в нижеследующем: по меню столовой значилось, что на обед должен подаваться суп-рассольник с грибами, за что вырезалось из карточек рабочих 50 граммов мяса. Фактически же ни в столовую ИТР, ни в общую столовую грибной суп не попал. В мисках была вода темного цвета и ни одного гриба, несмотря на то, что грибов по раскладке должно быть 10 граммов на блюдо. При выяснении оказалось, грибы для супа завешиваются в сухом виде вместе с веревками, мусором и пивными грибами, как только попадают из кладовой, а уж после начинают сортироваться. Естественно, что отбросы бывают больше, чем нормы, полагающейся рабочему в супе, ничего не остается. Рабочие требуют, чтобы их карточки отоваривались полноценными продуктами.

Подписи: Трошина, Исаев.

#### КЛАДУТ БЕЗ РАЗБОРА ВСЕ...

4 марта с. г. составлен акт в следующем: при закладке продуктов в котел было обнаружено, что приготовленная для варки пшеницы капуста была пнилой в количестве 69 кг. Было потребовано заменить капусту доброкачественной.

Подписи: Никольский, Трошина.

#### «ИЗЛИШКИ»

3 марта. Было проверено в столовой прокатного цеха наличие «остатков» после обеда, причем оказалось, что 350

граммов масла, предназначенного для обеда, буфетчица Климина отложила, как «излишек», на что и был составлен акт.

Подписи: Кулебякин, Боголюбов.

Подобные акты имеются в большом количестве, но достаточно и этих. Они говорят о том, что столовая перестраивается еще медленно.

Раздатчица — небольшая фигура на производстве. Но от нее зависит многое. К примеру, суп приготовлен на кухне нормально, но, попадая в миски столующихся, он вызывает возмущение — одна вода! А где крупа, которая вырезалась? Неужели так трудно, допустим, раздатчице Муравьевой добросовестно отнестись к своему несложному делу: регулировать густоту разлива, чтобы не было скандала в столовой?

Или таков пример. В один из обедов рабочие получают на второе «кашу» из... муки. То-есть, обыкновенную муку, заваренную в кипятке и подмазанную маслом. Что может быть оригинальнее!

Мы не можем не отметить трудностей, переживаемых сейчас столовой с продуктами. Но кто же поверит, что из муки и масла нельзя приготовить что-нибудь вкуснее «каши». Блины, пудинг! Надо только приложить руки.

За время выступлений о беспорядках в столовой в газете «Голос ударника» чувствуются явные усилия как со стороны ОРСа, так и некоторых руководителей столовой улучшить работу столовой, но эти усилия, как говорят, надо еще усилить. И включиться в это должны не единицы, в виде заведующего производством т. Пичурова, а весь коллектив. Повар, касирша, раздатчица, официантка, уборщица, окончив работу, должны спросить себя: а что сделала я сегодня для фронта? Хорошо ли обслужила рабочих, которые не жалуют сил своих для увеличения продукции фронта? Вот, когда станут люди себя об этом спрашивать и спрашивать почаще, в этом случае и работа столовой может быть образцовой. А сделать ее таковой — дело чести директора столовой тов. Заставенко!..

Ответственный редактор **Д. СТЕПАНУШКИН**

#### О делах, да случаях...

Дорогие мои друзья, давно с вами не виделся я! Наконец-то, моя крокодилова карта привела к вам на вечер 8-го Марта. Увидевшись там с друзьями, я запасся свежими новостями.

Хоть и сердает на меня председатель завкома, дескать, постушает Бродский не вполне законопно, обвиняя его в перадевании к некоторым вопросам профсоюзведения... Но сердись, не сердись, а факты упрямы, как жизнь, потому снова держу о них слово.

Забота о быте — профсоюзное дело и возвращается к ним надо то и дело. Эта «заповедь» всем известна, но в «святынях» завода ей нету места. Не потому ли завкомхозом Козлов не хочет терять на нее даже слов? Общежитие барака номер два переселили в другие дома. Директор завода лично обещался порядок навести там армянский. Но проходит вторая неделя, а в общежитии все без изменения: комнаты не убирают по пяти-

дневкам, печи отапливаются очень редко. Белье у ребят не стирается, полотенцев, как видно, не полагается. Нет столов, стульев, бачков — вот коммунизм у нас каков! А говорить о быте все любят странно, вспоминая постановления Совнаркома непрерывно. А под носом общежития завода не имеют самого элементарного за собой ухода. Тепло, чистоту, уют — вот чего в общежитиях ждут! Пусть пословицу старую вспомнят: соловья — говорят, — баснями не кормят!

\*\*\*

Детский сад! Ребенка отвести туда всякий рад. Ибо советские матери знают, государство заботой детей окружает. Десятки, сотни тысяч рублей отпускается на воспитание детей!

Но взгляните в наш детский сад, уход за детьми там поставлен как. Утром привели малышня в порядке, а к вечеру он, как после драки: выдран рукав, спустились рези-

ки, на бок чулок, не в порядке ботинки. Чувствуется: нет материнского взора. Что дети в саду совсем без призора. Что от детей отвлекают там заведующую Сухареву и прочих дам?

\*\*\*

В третьем цехе стоит с водой бачок, но о нем, собственно, сейчас молчок. Главное о чем пойдет речь — ведро, рядом с бачком стоит оно.

Как не крути тут ведро, а всем известно назначение его. То-есть в прямом людском смысле, когда представляют ведро на коромысле. Или, скажем, когда из фонтана воду тащат к своему дому...

В третьем цехе ведро — кружку заменило оно. И вот, нужно рабочим донести воды, нагибай ведро поверх головы или, согнувшись в три четверти в бок, прямо из крапа вливай воду в рот.

Видно, не все с профсоюзом глядя, коль в цехе заведены такие порядки...

Крокодил.

#### Вилы в бок